

**В диссертационный совет Д 212.298.07
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (НИУ)»**

Отзыв

на автореферат диссертации

Ижевского Владислава Леонидовича

на тему «Управление консолидационными процессами в промышленных корпоративных бизнес-структурах», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Стоит согласиться с соискателем, что объединения отдельных компаний в экономические структуры более высокого порядка, называемые консолидационными процессами, с одной стороны, позволяют достичь особых конкурентных преимуществ, проявляющихся в виде синергетического эффекта, с другой стороны, значительная доля консолидационных сделок не приводит к ожидаемому результату, поскольку консолидационные процессы в промышленных корпоративных бизнес-структурах обладают высокой степенью неопределённости. Неопределённость данных процессов может быть снижена только за счёт моделирования результатов функционирования консолидированных групп в целом и осуществления консолидационных процессов в частности. На основании сказанного выше, следует заключить важность и актуальность области исследования и тему диссертации В.Л. Ижевского.

Научная новизна результатов диссертации заключается в разработке новых инструментов управления хозяйственными субъектами в промышленности (п. 1.1.1 Паспорта специальности 08.00.05 ВАК РФ) и

дополнении теоретических и методологических основ эффективности развития хозяйственных субъектов (п. 1.1.15 Паспорта специальности 08.00.05 ВАК РФ). Исходя из формулировки основных положений, выносимых на защиту, принципиальное новшество, предлагаемое В.Л. Ижевским, заключается в моделировании эффективности консолидированных процессов на основе авторских подходов и методов.

Автореферат написан понятным и грамотным языком, из его содержания видно, что все сформулированные соискателем исследовательские задачи решены, и намеченная цель, заключающаяся в формировании инструментария по управлению консолидационными процессами в промышленных корпоративных бизнес-структурах, достигнута, и внедрение результатов в практику консолидационных процессов потенциально может повысить их эффективность.

Стоит отметить, что особый практический интерес представляет 3-е положение, выносимое на защиту, а, именно, построение когнитивных карт по показателям синергии при анализе эффективности осуществления промышленной группой компаний консолидационных процессов.

Однако, портфельный анализ процессов консолидации (4-е положение, выносимое на защиту) целесообразно было бы выполнять иначе – интегральные показатели полезности (определяемые по выражению 13, стр. 21 автореферата) следовало делить на требующиеся для осуществления процессов консолидации затраты, не боясь разницы в размерности числителя и знаменателя. Деление показателя полезности на затраты свело бы задачу к известной в теории активных систем и теории управления организационными системами задаче о ранце, решение которой основано на принципе «эффект – затраты», то есть в первую очередь включать в ранец (портфель) те альтернативы, которые обладают максимальными относительными показателями полезности. Во-первых, такая постановка согласовывалась бы с идеей В.Л. Ижевского двухэтапного моделирования консолидированных процессов на основе адаптированной модели «затраты – выпуск». Во-

вторых, данная постановка на концептуальном уровне не противоречит сформулированной В.Л. Ижевским задаче линейного программирования (выражение 14, стр. 21 автореферата).

Несмотря на сделанное замечание, работа заслуживает внимания как с теоретической, так и практической точек зрения. Более того, замечание можно расценивать как рекомендацию по дальнейшему развитию исследования.

Заключение

Судя по автореферату, представленная диссертационная работа «Управление консолидационными процессами в промышленных корпоративных бизнес-структурах» соответствует предъявляемым требованиям ВАК к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук. Автор диссертационной работы Ижевский Владислав Леонидович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Алексеева Ирина Евгеньевна,
кандидат экономических наук

(08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики),

доцент ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский
политехнический университет»

эл. почта: alekseeva@cems.pstu.ru

тел.: +7 (342) 219-84-09

01 октября 2018 года.

Подпись *Алексеева*
заверяю
Специалист
по кадрам УК
М.Н. Ведерников

